

Несколько лет назад я получил водительские права. Судьба была ко мне благосклонна: ни разу не был участником ДТП. Но хотелось бы узнать подробнее, если это произойдет, как себя вести в подобных ситуациях.

С. КАЛИНОВ (г. Орел).

В ДТП

ЛЕГКО ПОПАСТЬ, КАК ПОТОМ БЫ НЕ ПРОПАСТЬ



Отвечает адъюнкт ОрЮИ МВД РФ лейтенант милиции Н.В. ПАШКОВА.

В Правилах дорожного движения, утвержденных постановлением Правительства РФ с изменениями и дополнениями в 2002 г., отражен алгоритм действий водителя, причастного к дорожно-транспортному происшествию. Он обязан:

— немедленно остановить (не трогать с места) транспортное средство, включить аварийную световую сигнализацию и выставить знак аварийной остановки, не перемещать предметы, имеющие отношение к происшествию;

— принять возможные меры для оказания доврачебной медицинской помощи пострадавшим, вызвать скорую медицинскую помощь, а в экстренных случаях отправить пострадавших на попутном транспорте. Если это невозможно, доставить на своем транспортном средстве в ближайшее лечебное учреждение, сообщить свою фамилию, регистрационный знак транспортного средства (с предъявлением документа, удостоверяющего личность, или водительского удостоверения и регистрационного доку-

мента на транспортное средство) и возвратиться к месту происшествия;

— освободить проезжую часть, если движение других транспортных средств невозможно. (Однако надо помнить, что при необходимости освобождения проезжей части или доставки пострадавших на своем транспортном средстве в лечебное учреждение нужно предварительно зафиксировать в присутствии свидетелей положение транспортного средства, следы и предметы, относящиеся к происшествию, и принять все возможные меры к их сохранению и организации объезда места происшествия);

— сообщить о случившемся в милицию, записать фамилии и адреса очевидцев и ожидать прибытия сотрудников милиции.

Если в результате ДТП нет пострадавших, водители при взаимном согласии могут предварительно составить схему происшествия и, подписав её, прибыть на ближайший пост дорожно-патрульной службы или в орган милиции для оформления происшествия.

В соответствии с Федеральным законом "Об обязательном страховании гражданской

ответственности владельцев транспортных средств", который вступил в законную силу с 1 января 2004 года, на участника происшествия, в частности водителя, возлагается не только реализация требований п.2.5 Правил дорожного движения, где отражены обязанности водителя, причастного к дорожному происшествию, но и обязанность фиксации ДТП совместно с другим водителем-участником на месте дорожного происшествия на бланке "Извещение о ДТП". В нем отражаются механизм совершения происшествия, а также сведения о наличии повреждений транспорта и дорожных сооружений, информация об участниках и свидетелях происшествия.

Следует помнить, что невыполнение обязанностей водителем в связи с дорожно-транспортным происшествием влечет наложение административного взыскания в виде штрафа, лишения права на управление транспортными средствами на определенный срок, а также административный арест.

ОБ АЛИМЕНТАХ

ЕХАТЬ НИКУДА НЕ НАДО

Мой бывший муж проживает в Ярославле, а я с двухлетним ребенком — в Орле. Мы разведены по суду. Алименты на ребенка наш "папа" не платит. Я вынуждена обратиться в суд. Но ехать в Ярославль у меня нет ни средств, ни времени. Могу ли я подать на него в суд здесь, в Орле?

К. ВОЛКОВА.

Отвечает юрист И. МИХЛИНА.

— В соответствии с п. 3 ст. 29 Гражданско-процессуального кодекса РФ (ГПК РФ) иски о взыскании алиментов могут предъявляться в суд по месту жительства истца. Учитывая это, вы вправе обратиться с соответствующим иском к мировому судье (дела данной категории рассматриваются мировыми судьями), на участке которого вы проживаете. Так что необходимости ехать в Ярославль нет.

О СОБСТВЕННОСТИ

ГДЕ СУДИТЬСЯ



Много лет я проживал в квартире у своего деда. Квартиру дед приватизировать при жизни не успел, и она до настоящего времени является муниципальным жильем. Я не был прописан в квартире, хотя дед давал мне согласие на прописку. Сейчас меня выселяют из квартиры. Я хочу предъявить иск к администрации о признании своего права на эту квартиру. Она находится в Северном районе, я прописан в Железнодорожном, администрация, с которой мне предстоит судиться, — в Советском. В какой суд мне обращаться? Могу ли я выбрать?

С. Н. (г. Орел).

Отвечает юрист И. МИХЛИНА.

— Согласно ст. 30 ГПК РФ иски о правах на земельные участки, участки недр, обособленные водные объекты, леса, многолетние насаждения, здания, в том числе жилые и нежилые помещения, строения, сооружения, другие объекты, прочно связанные с землей, а также иски об освобождении имущества от ареста предъявляются в суд по месту нахождения этих объектов или арестованного имущества.

Из этой нормы следует, что с иском о праве на жилое помещение (независимо от того, о каком праве идет речь) вы можете обратиться в суд по месту нахождения этого жилого помещения, т. е. в Северный район. Права на выбор у вас в этой ситуации нет, поскольку законом для данной категории установлена исключительная подсудность.

ОПЛАТА КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ

Льготы — на газ и электричество

Жительница деревни Васильевки Глазуновского района М.Ф. Григорьева обратилась в редакцию "Орловской правды" с вопросом: какие льготы по коммунальным услугам положены работающим учителям и учителям-пенсионерам? Прокомментировать ее письмо мы попросили начальника областного управления социальной защиты населения Н.В. Ужюкина.

Он сообщил, что в соответствии с постановлением главы администрации Орловской области № 166 от 11 апреля 2001 года "О предоставлении льгот по оплате коммунальных услуг специалистам учреждений просвещения, здравоохранения, культуры, работающим в сельской местности и поселках го-



родского типа" гражданам вышеуказанных категорий, а также пенсионерам из их числа льготы предоставляются за счет

средств местного бюджета: — эл.энергия, 33 кВт/час. в месяц по тарифам соответствующего периода;

— отопление при проживании в жилых домах с центральным отоплением независимо от форм собственности — из расчета 20 кв.м отапливаемой площади на одного человека;

— при отоплении от газовых приборов и использовании для отопления природного газа — 9 куб.м газа в месяц в отопительный сезон и 3 куб.м газа в летний период из расчета 20 кв.м отапливаемой площади на одного человека;

— при отоплении жилья твердым топливом выделяется бесплатно 2 тонны угля и 1,5 куб.м дров.

Л. ЯКУНИН.

ОБ ОТПУСКЕ

ОТДЫХАТЬ НЕ ЗАПРЕТИШЬ

Я работаю в частной фирме. Директор меня сразу предупредил, что отпуск здесь положен только одну неделю в год. Скажите, может ли мне фирма предоставить дополнительный отпуск?

Е. КОВАЛЕНКО (г. Орел).

Положения, предусмотренные Трудовым кодексом РФ (ТК РФ), распространяются на всех работающих по трудовому договору независимо от форм собственности и организационно-правовых форм юридического лица — работодателя. Продолжительность ежегодного оплачиваемого отпуска (статья 115 ТК РФ) составляет 28 календарных дней — это минимальная продолжительность отпуска, предусмотренная законодательством. Для ряда работников предусмотрены удлиненные оплачиваемые отпуска (например, 31 календарный день — для несовершеннолетних). Установление работода-

телем отпуска продолжительностью в одну неделю является незаконным. Дополнительные отпуска без сохранения заработной платы предоставляются (в соответствии со статьей 128 ТК РФ) по письменному заявлению работника с согласия работодателя. Продолжительность этого отпуска также определяется соглашением сторон. Необходимо отметить, что предоставление такого отпуска — право, но не обязанность работодателя.



Уважаемые читатели! Все свои вопросы в рубрику «Домашний консультант» вы можете присылать по адресу: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6. С помощью юристов и специалистов, которые сотрудничают с нашей газетой, мы ответим на них.

Ведущая рубрики Дина ЯГУПОВА.